
Japan's Decision For War
RECORDS OF THE 1941 POLICY CONFERENCES

Translated, edited, and with an Introduction by Nobuta\a I\e. These invaluable
records, translated here for the first time, provide direct access to the thinking
and planning of Japan's highest leaders as they prepared for war. Recorded are 57
Liaison Conferences among Cabinet, Army, and Navy, to decide on foreign
policy, and 5 Imperial Conferences where the Emperor ratified key decisions.

January. About $8.50

The Struggle for Indochina
1949-1955

Ellen J. Hammer. Here in one volume are the author's The Struggle for Indochina
and The Struggle for Indochina Continues. Among topics covered are the French
conquest and colonial rule; the impact of the Japanese occupation; the rise of the
Viet Minh; Ho Chi Minh's role in Vietnamese politics; the roles of Nationalist
and Communist China, and the Geneva Conferences of 1954.

Paper, $2.95; cloth, $8.50

Mao Tse-tung in Opposition
1927-1935

John E. Rue. This is a new examination and interpretation of that most critical
period in Mao's career when he worked out the essential elements of his revolu-
tionary strategy elements which have become the hard core of the policies and
pronouncements emanating from Peking today. Included in the book are the first
English translations of several important documents by Mao. Hoover Institution
Publications. $10.00

Student Nationalism in China
1927-1937

John Israel. In 1927 the Kuomintang faced the problem of retaining the loyalty—
and services—of China's educated elite, the largest single component of which
was the university and middle school students. How and why the government
failed to come to terms with this problem, thus paving the way for ever-increasing
Communist influence in student ranks, is the theme of this book. Hoover Institu-
tion Publications. $7.50

Order from your bookstore, please

STANFORD UNIVERSITY PRESS

https://doi.org/10.1017/S0021911800140288 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800140288


Tales from the Orient

These two books from the Folktales of the World series offer expert
documentation, including comparative notes and Aarne-Thompson
tale-type numbers. In each case the chosen tale is selected as best-told
and most representative.

FOLKTALES OF CHINA

Edited by WOLFRAM EBERHARD

These stories of city gods and magicians, thieves and beggars,
serpents and tigers, treacherous ministers and dutiful sons
reveal facets of Chinese life and culture in an ever-changing
panorama of rural and urban folk tradition.

No Western scholar has done more than Wolfram Eberhard to
interest the world in Chinese folktales. Now he has added exten-
sive notes and indexes to these selections from his Chinese Fairy
Tales and Folk Tales (1937). In addition, this book includes newly
translated tales from Communist China which illustrate the
propagandistic uses of the folktale.

267 pages, $5.50

FOLKTALES OF JAPAN

Edited by KEIGO SEKI

Translated by ROBERT J. ADAMS

These word-of-mouth tales are here translated into English in
a representative sampling for the first time. Some are known in
over a hundred current versions, some can be traced to classical
examples. They all reflect the widespread and deep-rooted beliefs
and traditions of the Japanese people.

Keigo Seki is on the faculty of Gakugei University, Tokyo. He
is the leading folktale scholar of Japan and has compiled the
standard classification of Japanese tales, Nihon Mukashi-banashi
Shusei, based on the many field collections made in the twentieth
century.

221 pages, $4.00

UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS
5750 Ellis Avenue, Chicago, Illinois 60687

In Canada, University of Toronto Press
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Appleton-Century-Crofts presents . . .

EASTERN
CIVILIZATIONS

G. ROBINA QUALE

A complete introduction to the Eastern world—the Middle
East, the Indo-Pakistan subcontinent, East Asia, and South-
east Asia—expressly for beginning courses in Asian and
world civilization.

• clear, lively narrative

• thorough coverage of all the East—from Morocco to
Japan

• topography; early history; social, political, intellectual,
and religious traditions of each region

• comparative approach showing regional similarities and
differences within the East and between the eastern and
western worlds

• regional organization (chronological within regions), per-
mitting concentration on one area at a time

• unusually readable presentation that anticipates minimal
background on the part of the reader

• abundant maps, illustrations, tables

• extensive bibliography, including paperback editions

• full index of names and terms

October 1966,485 pp., illus., paper

Appleton - Century - Crofts
DIVISION OF MEREDITH PUBLISHING COMPANY

440 PARK AVENUE SOUTH, NEW YORK 10016

https://doi.org/10.1017/S0021911800140288 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800140288


RELIGION IN JAPANESE HISTORY

JOSEPH M. KITAGAWA

"Dr. Kitagawa gives a comprehensive and scholarly historical
study of the religious development in Japan from its obscure
beginning (about the 3rd century) to modern times. This book
is a critical analysis of the forces and motivations underlying
the persuasiveness of religion in Japanese life. The last chapter
contains materials on the new religion in Japan which has been
a somewhat confused picture even to the Japanese themselves.
Dr. Kitagawa gives his insight into how new religion and old
religion work to mold the future of Japan."—Library Journal
Just published 464 pages $10.00

DICTIONARY OF SELECTED FORMS IN CLASSICAL
JAPANESE LITERATURE

IVAN MORRIS

A unique aid for the student of classical Japanese literature.
The dictionary lists most of the forms found in major Japa-
nese texts beginning with the Kojiki (712) and continuing to
the Tsurezuregusa (c. 1330). Appendices contain the formation
of type verbs and adjectives, the conjugation of forms included
in the Dictionary, a selection of forms classified according to
grammatical function, and a list of honorific, polite, and humble
auxiliary verbs.
160 pages $7.50

BURMESE MONK'S TALES

COLLECTED, TRANSLATED AND INTRODUCED

BY MAUNG HTIN AUNG

"This collection of more than 60 short tales, filled with humor
and humanity, were collected partly from Burmese anthologies
and partly from native retellings. . . . A prologue to each sets
the situational stage for the telling and for the lesson it contains.
There is a fine introductory description of Burmese Buddhist
monastic life at the time these tales were composed—the 1870's
and 80's—and appendices of chronological tables and Buddhist
precepts and rules of training. Translation is smooth, colloquial,
and readable."
—Library Journal 184 pages $5.95

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS
2960 Broadway

New York, N. Y. 10027
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Columbia
Paperbacks

AN INTRODUCTION TO JAPAN
BY HERSCHEL WEBB

Survey of the geography, history, religion, and literature of
Japan along with an introduction to the political, economic,
and social life of the islands. No. 5 $1.25

FOUR MAJOR PLAYS OF CHIKAMATSU
TRANSLATED BY DONALD KEENE
"A brilliant achievement not only in the field of scholarship
but in the more important area of transmuting the beauty of
language from one country to another."—N. Y. Times. No. 53
$1.95

TWENTIETH CENTURY CHINA
BY O. EDMUND CLUBB
"In no other work in English will one find a more graphic,
more brutally realistic account . . . of the conflicts between
China, Japan, Russia and the United States to shape the future
of eastern Asia."—N. Y. Times Book Review. No. 59 $2.75

A CHINESE VILLAGE

Taitou, Shantung Province
BY MARTIN YANG
"Probably one of the most interesting books of the decade."
—EMILY HAHN, Saturday Review. "Only on the foundation of
books like these can the American public begin to fathom the
great Asiatic civilization whose destiny cannot be separate from
our own."—New York Times Book Review. No. 61 $2.25

PAKISTAN: The Consolidation of a Nation
BY WAYNE AYRES WILCOX
This book studies the effects of political modernization in
Pakistan. "Throws a great deal of light upon what happened
in and to Pakistan between 1947 and 1958. In his dealings with
such controversial issues as Junagadh, Hyderabad and Kashmir
the author maintains a commendable impartiality."—Times
Literary Supplement. No. 73 $2.25

See them at your college bookstore, or write for
examination copies and complete paperback catalog.

C O L U M B I A UNIVERSITY PRESS
2960 Broadway, New York, N.Y 10027
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The Taiping Ideology
ITS SOURCES, INTERPRETATIONS, AND INFLUENCES
Vincent Y. C. Shift. This examination of the sources and development of
Taiping doctrine focuses on the characteristics that distinguish it from previous
rebel ideologies, revealing the institutional organization and intellectual
attitudes of Chinese society during a crucial century. 700 pages. $10.00

The Taiping Rebellion
History and Documents
VOLUME I: HISTORY
Franz Michael in collaboration with Chung-li Chang. " . . . Analyzes meticulously
the origins, ideology and program, political and military structure, and
character of leadership of the Taiping cause . . . and breaks much new ground
by careful exploitation of hitherto unused and voluminous documentary sources."—
Hyman Kublin (City University of New York) in Library Journal. 256 pages, 15 maps.
$8.50 Volumes II and HI: Documents and Notes—in preparation

The Currency and Financial
System of Main land China V7AV7
Tadao Miyashita. Provides Asian historians and economists with the y / \ y
first work in English that analyzes in detail the socialist transformation
of the Chinese economy from 1931 to the present. 288 pages, illus. $9.50

Conciliation and Japanese Law
TOKUGAWA AND MODERN

Dan Fenno Henderson. "The author sets himself the difficult (and too rarely
attempted) task of tracing the relationship of a key institution in the
traditional legal system to the development of legal thought in modern Japan,
and he performs it with distinction."—International and Comparative Law
Quarterly. 2 vols. 434 pages, maps. $15.00

Theodore Roosevelt and Japan
Raymond A. Esthus. Based upon an exhaustive examination of the
Telegram Series of the Japanese Ministry of Foreign Affairs, European sources,
and the Russian files relevant to the Portsmouth Conference, this study provides
a full account of the United States-Japanese relations during a vital period
in the evolution of United States Far Eastern policy. 328 pages. $7.95

UNIVERSITY OF WASHINGTON PRESS
Seattle and London TAT
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China today—
a report by
experts and a
world-famous
photographer

CHINA
by EMIL SCHULTHESS
Supplementary text by Emil Egli, Edgar Snow,
and Harry Hamm; Foreword by Hans Keller

In this new book—outsize, superbly printed, and containing 72 pages in full
color—a world-famous photographer and his co-authors give a fresh in-
terpretation of modern China.

Schulthess's text-and-picture diary from two journeys through all re-
gions of China in 1964 and 1965 presents colorful accounts of his experi-
ences, and the people and places he saw and photographed. Edgar Snow,
the well-known American journalist, gives an objective and penetrating
analysis of the factors that caused China to adopt Communism. German
journalist Harry Hamm, in a section on "Revolutionary China in Transi-
tion," discusses the problems of China and its 700,000,000 people today.
Professor Emil Egli contributes an enlightening study of the geography and
climate of China and the ways in which these have affected social and eco-
nomic conditions throughout the country's history. Dr. Hans Keller, Swiss
ambassador to Peking, provides an appreciative Foreword.

With 165 magnificent photographs
72 in color, 93 in black and white.

11 1/8 x 12 7/8 $25.00

THE VIKING PRESS, 625 Madison Avenue, New York, N.Y. 10022
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PAINTINGS AND STATUES
from the Collection of

PRESIDENT SUKARNO
of the Republic of Indonesia

A vast treasure of paintings, sculpture, ancient porcelains, and other works by native artists and
artists of other nations have been added to the personal collection of Indonesia's President
Sukarno over the years. The world can share the magnificence of these works in a five volume
study, each with 200 pages of full-color plates accompanied by 52 pages of text in Japanese,
English and Indonesian. The grandeur of the Collection offers an absorbing experience for the
entire world of art.

DELUXE EDITION—With each color plate tipped-in by hand, quality leather-cloth binding
with jacket and special slipcase, in 5 Volumes, 15 X 12 inches.

$150.00

STANDARD EDITION—5 Volumes as above without tip-ins.
$100.00

JAPAN PUBLICATIONS
JAPAN PUBLICATIONS TRADING CO., (U. S. A.) INC.

175 FIFTH AVENUE, N. Y., N. Y. / P.O. BOX 469, RUTLAND, VT. 50701
PLEASE ORDER FROM RUTLAND OFFICE
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T R E A S U R E S E d i t e d by the Shosoin Office, this foreign language edition of the
O F T I T F o r 'Sin a" deluxe volume published in Japanese illustrates and describes

_ treasures of Japanese culture which have been preserved for 1200
3 I 1 U 3 U L 1 years. Now kept under strict custody, the Shosoin Treasures are most

readily available for personal inspection through this volume with the
x help of 110 pages of full color plates and 110 pages of text. 10J»" X
• 14&". $32.50

T A P A N F S F SEIB.OKU NOMA, one of Japan's best known art authorities presents
O _ _ T O 1 - , the best in contemporary Japanese art. Accompanying the 71 full-
oJjjllO.Ei color plates in this handsome edition, is an analysis of the develop-

O F B E A U T Y ment of the Japanese aesthetic and the unique forms of manifestation.
143 pp., 71 color plates & 70 black and white plates. TA" X 10&".

+ $7.95

J A ir A l l I Sponsored by the Tourist Industry Bureau, Japanese Ministry of
T H E NE"W Transportation, this Guide will prove invaluable to travelers as well
O F F I C I A L a s *° Cranes and students of the country. Every aspect of Japanese

^-ljTT-rv-p! society is covered along with detailed information for visitors on
travel, accommodations and regulations. 343 pp., 4}*" X 7J4". $4.25

n A T"T'17T>1\TC ^ e J a P a n e s e Home is examined from several viewpoints; the needs of
•* A 1 1. HIXIII 5 daily living, philosophy of life, manners, morals, climate and the state

F O R L I V I N G : of the architectural art. Written by Kiyoyuki Nishihara and translated
J A P A N E S E ky Richard L. Gage, this 280 page volume brings the reader 170

gravure illustrations of the best in residential design. 60 charts, 854"
X 12". $12.50

By TAKEO YAZAKI. Undergoing the most rapid urbanization of any
non-Western nation, Japan provides an ideal laboratory for this

C H A N G E A N D phenomena by a leading Japanese sociologist. Because of lingering
f J J F C I T Y feudal institutions, the unique process offers insight into this urban
T1V T A P A N t ren(^ a s i l w i ^ affect the underdeveloped nations of the world and

*• their own traditions. 300 pps., many illustrations. 6&" X 934". $9.00

•
In 40 years Japan's urban population has swelled from 18 per cent

T H E t o 63-5 per cent, a phenomena with origins in the 14th Century. Pro-
T A P A N F S F ^e s s o r Takeo Yazaki traces the emergence of the modern Japanese

city from ancient castle towns and port locations. Included is a study
of Tokyo, the world's largest city. 136 pp., 11 black and white photo-
graphs, 11 line illustrations. 6)s" X 93£". $4.50

JAPAN PUBLICATIONS
JAPAN PUBLICATIONS TRADING CO., (U. S. A.) INC.

175 FIFTH AVENUE, N. Y., N. Y. / P.O. BOX 469, RUTLAND, VT. 05701
PLEASE ORDER FROM RUTLAND OFFICE
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Warlord
Yen Hsi-shan in Shansi Province, 1911-1949

By Donald G. Gillin
This is an enquiry into the dynamics of local and regional government in
China, as illustrated by the policies of the warlord Yen Hsi-shan. The
schemes Yen tried to carry out in Shansi constitute one of the last systematic
attempts to bring about reform in China along conservative lines. One of the
first scholarly studies of a major Chinese warlord, this book should be of
interest to all students of modern China.

500 pages. $9.00

National Development and Local
Reform in Morocco, Tunisia, and

Pakistan
By Douglas E. Ashford

In this study of three very different political systems—the monarchy of
Morocco, the single-party state of Tunisia, and the military-bureaucratic
regime of Pakistan—Professor Ashford compares attitudes to planning, land
reform, education, local administration, and other factors, and reveals the
vital importance of increased political participation to the process of national
development.

431 pages. $10.00

The Korean Communist Movement,
1918-1948

By Dae-Sook Suh
In this study of the origins and development of the old Communist Move-
ment in Korea, Professor Suh shows that it was not the old Communist
revolutionaries who came to power in North Korea after the 1945 partition,
but a new group led by Kim Il-song under the aegis of the Russians. His
evidence refutes the myth propagated by the present leaders of North
Korea in which Kim plays a role similar to those of Lenin and Mao Tse-tung.

400 pages. $12.50

South Asian Politics and Religion
Edited by Donald E. Smith

This comparative study by twenty-two scholars of the emerging relationships
between religion and politics in India, Pakistan, and Ceylon was originally
advertised under the title RELIGION AND POLITICS IN SOUTH ASIA.

610 pages. $15.00

Trinceton University Tress
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-New
STRANGERS AT THE GATE
Social Disorder in South China, 1839-1861.
FREDERIC WAKEMAN, JR. In his lively account of events in the Canton area during the
Opium War and the Taiping Rebellion, Mr. Wakeman has used local history to
test certain hypotheses posed by earlier writers about the effects of Western im-
perialism on 19th-century China. His book opens with the famous San-yuan-li in-
cident, when the Chinese peasantry rose against the British invaders; it describes
the prevailing rural discontent, urban riots, and the imbalance of class and clan in
the countryside. The book is a striking re-creation of one of the most controversial
periods in Chinese history. A publication of the Center for Chinese Studies. $6.00

POSTWAR ECONOMIC GROWTH IN JAPAN
Edited by RYUTARO KOMIYA. Translated from the Japanese by Robert S. Oza\i. Un-
like most other comparable studies, this collection of papers by young, non-Marxist
economists was published originally for a Japanese readership. Each of the contribu-
tors discusses a single aspect of the contemporary economy. No other recent book in
English affords a better overview of postwar economic growth in Japan than this
account. A publication of the Center for Japanese and Korean Studies. $7.50

THE COMMUNIST MOVEMENT IN IRAN
SEPEHR ZABIH. Communism has had a relatively long history in Iran, where it first
came to public notice in 1920, but Mr. Zabih's is the first comprehensive study of
its evolution there to appear in print. From one standpoint he treats the Iranian
experience as a reflection of the shifts that have marked Soviet diplomacy in the
Middle East; from another he deals with the indigenous strains of the communist
movement in Iran, and examines the responses of traditional and of modern elements
to communist initiatives in this underdeveloped country. $6.00

THE NEW COMPARATIVE MYTHOLOGY
An Anthropological Assessment of the Theories of Georges Dumizil. c. SCOTT
LITTLETON. A thoughtful assessment of the theories and methods developed by one
of the greatest figures in the movement to relate myth to social structure and func-
tion: Georges Dumezil of the College de France. Dumezil has attempted to recon-
struct functional values in ancient Indo-European mythology, namely, to assign
three essential kinds of function to all societies claiming Indo-European descent.

$5-95

THE DREAM AND HUMAN SOCIETIES
Edited by G. E. VON GRUNEBAUM and ROGER CAILLOIS. These 25 contributions to our
knowledge of dream phenomena represent the fruits of an international, interdis-
ciplinary conference organized by the Near Eastern Center of the University of
California, Los Angeles. The book is a synthesis of the approaches of neurophysiology,
psychology, and psychoanalysis, together with those of anthropology, comparative
religion, and the analysis of specific cultures. $10.00

from California
UNIVERSITY OF CALIFORNIA PRESS, BERKELEY 94720
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PROBLEMS IN ASIAN
CIVILIZATIONS
Under the Editorial Direction of the Committee on Oriental Studies,
Columbia University • Editorial Committee: Wm. Theodore de Bary,
Columbia University • Ainslie T. Embree, Columbia University • John
Meskill, Barnard College • Johanna M. Menzel, Vassar College •
Arthur Tiedemann, The City College of New York
Intended to familiarize students with important problems from the
history and culture of Asian civilizations, this expanding series of
scholarly interpretive writings continues to keep pace with current
interests in the field. Drawing considerably on translations of Asian
sources, each volume affords divergent views of a specific event,
movement, historical theory, or controversial personality.

Titles available to date
THE CHINESE CIVIL SERVICE—Career Open to Talent?

Johanna M. Menzel, Vassar College
CHRISTIAN MISSIONS IN CHINA—Evangelists of What?

Jessie Lutz, Douglass College, Rutgers University
DEMOCRACY IN PRE-WAR JAPAN—Groundwork or Facade?

George O. Totten, Eastern Michigan University
1857 IN INDIA—Mutiny or War of Independence?

Ainslie T. Embree, Columbia University
GANDHI—Maker of Modern India?

Martin Deming Lewis, Sir George Williams University
JAPAN 1931-1945—Militarism, Fascism, Japanism?

Ivan Morris, Columbia University
THE KUOMINTANG DEBACLE OF 1949—Collapse or Conquest?

Pichon P.Y. Loh, Anderson College
THE PATTERN OF CHINESE HISTORY—Cycles, Development, or
Stagnation?

John Meskill, Barnard College
COMING SOON

THE PARTITION OF INDIA—Causes and Responsibilities
T. W. Wallbank, University of Southern California

OTHER VOLUMES IN PREPARATION
Paperbound Each Volume $1.75 list

D. C. HEATH
AND COMPANY

COLLEGE DEPARTMENT
Sales Offices:
Englewood, N. J. 07631 Indianapolis, Ind. 46219
San Francisco, Calif. 94105 Atlanta, Ga. 30324
Dallas, Tex. 75247 London W.C. 1 Toronto 2-B
Home Office: Boston, Mass. 02116
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PRAEGDt Important new titles
In Asian Affairs

A CONCISE HISTORY
OF SOUTHEAST ASIA

By Nicholas Tarling. Contemporary Southeast
Asia is a frontier area, always open to kaleido-
scopic external influences. On this theme, Dr.
Tarling, Associate Professor of History at the
University of Auckland, examines the entire his-
tory of the region from pre-colonial times to
the present. 334 pp. maps, bibliog., index. Cloth,
$7.50; paper, U-617/$2.50

NEHRU'S MANTLE

The Politics of Succession
in India

By Michael Brecher. Author of Nehru: A Politi-
cal Biography and Professor of Political Science
at McGill University, Dr. Brecher here examines
the complex developments that led to the choice
of Lai Nahadur Shastri as Nehru's successor and
then analyzes the factors that brought Mrs.
Indira Gandhi to power after Mr. Shastri's death.
269 pp. notes, index. Cloth, $6.50

NEHRU

The Years of Power

By Geoffrey Tyson. In this objective assessment
of Nehru as Prime Minister, the former editor of
Calcutta's financial newspaper Capital and au-
thor of Danger in India traces both the achieve-
ments and the failures of the Indian leader. In
a final section he appraises the political balance
of power that has developed since Nehru's death
202 pp. bibliog., index. Cloth, $5.00

THE FRONTIERS OF CHINA
A Historical Guide

By Francis Watson. This carefully documented
survey explores the frontier policy and actions
of the Chinese People's Republic during its first
sixteen years, dealing with the question of Tibet,
the militarization of the Chinese southern fron-
tiers, the violent dispute with India, and China's
aspirations in Southeast Asia. Mr. Watson was
Director of Counter Propaganda in India during
World War II. 224 pp. maps, bibliog., index.
Cloth, $5.50

THE TWO VIET-NAMS

A Political and Military Analysis

SECOND REVISED EDITION

By Bernard B. Fall. First published in 1963, and
already regarded as the classic analytic history of
Viet-Nam, The Two Viet-Nams has gone through
eight printings. This newly revised and expanded
edition includes assessments of the tangled events
since the fall of Diem, the succession of govern-
ment crises, and the escalation of the conflict,
ca. 560 pp. maps, tables, appendixes, bibliog.,
index. Cloth, $7.95 January

VIETNAM

Seen From East and West

An International Symposium

Edited by Sibnarayan Ray. Fifteen political ana-
lysts from four continents discuss the nature of
the war in Vietnam and its global implications.
Central to the discussion is the question: Should
the democratic nations become involved in the
war? The contributors include: P. J. Honey,
Hoang Van Chi, Arnold Beichman, Robert A.
Scalapino, and Ton That Thien. 190 pp. Cloth,
$5.95

FREDERICK A. PRAEGER, Publishers
111 Fourth Avenue, New York, N.Y. 10003
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* V
Cambridge South Asian Studies

British Policy in India, 1858-1905

SARVEPALLI GOPAL

A pioneer study and assessment based on private as well as public cor-
respondence of the Viceroys, Secretaries of State, Gladstone, Salisbury and
others. Dr Gopal is Director of the Historical Division, Ministry of Ex-
ternal Affairs, Delhi. $13.50

The Mutiny Outbreak at Meerut in 1857

J. A. B. PALMER

The most thorough study yet published of a crucial incident in the history
of modern India. Mr Palmer's investigation moves some of the blame for
the handling of the affair from General Hewitt to Brigadier Archdale
Wilson. $7.50

Malabar in Asian Trade, 1740-1800

ASHIN DAS GUPTA

Professor Das Gupta, of Presidency College, Calcutta, examines the de-
cline in the medieval trading pattern and its subsequent reorganization
in the eighteenth century along the coast of Malabar in southwest India.

110.50

Land Tenure in Village Ceylon

GANANATH OBEYESEKERE

A detailed study of the pattern of land tenure and the resulting social
structure in Madagama, a village in South Ceylon. Its implications are
valid in most regions of Ceylon and for many other agrarian societies.

$13.50
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Modern Asian Studies—A New Journal
X
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Modern Asian Studies, an international quarterly, will begin
publication in January.

The journal will present studies of Asian societies in the area
from Japan to West Pakistan, including China, South and South-
East Asia, with relation to their modern history, sociology, politics,
human geography, economics, and modern literature where it ap-
plies to general social and cultural interests.

Reviews of books, including those in Asian languages, will be an
important feature.

The editor of Modern Asian Studies is Charles Fisher, Professor
of Geography with reference to Asia, School of Oriental and African
Studies, London.

The journal is sponsored by the School of Oriental and African
Studies; the Centre of South Asian Studies, Cambridge University;
the Centre for South-East Asian Studies, Hull University; and the
Centre of Japanese Studies, Sheffield University.

Editorial Advisory Board: C. H. Philips, R. P. Dore, B. H.
Farmer, Owen Lattimore, J. S. G. Wilson, G. Bownas, W. H.
Morris-Jones, and F. G. Bailey.

Corresponding Members: H. Franke (Munich), O. H. K. Spate
(ANU), Ungku Abdul Aziz (Kuala Lumpur), G. W. Choudhury
(Dacca), J. Chesnaux (Paris), M. N. Srinivas (Delhi), G. E. Taylor
(Washington), Choh-ming Li (Hong Kong), M. Maruyama (Tokyo),
and G. M. T. Kahin (Cornell). Quarterly, $9.50 per year

CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS
32 East 57th Street, New York, N. Y. 10022
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FEUDAL CONTROL IN TOKUGAWA JAPAN:
The Sankin Kotai System

By TOSHIO G. TSUKAHIRA

Surveying the sankin kotai system as it developed
and functioned within Tokugawa Japan, Mr.
Tsukahira examines the way in which the sys-
tem helped generate forces which undermined
the economy and promoted the ultimate dissolu-
tion of the state. Harvard East Asian Mono-
graphs, 20. Distributed for the East Asian Re-
search Center. Paperbound. $3.50

AMERICAN MISSIONARIES IN CHINA:
Papers from Harvard Seminars

By KWANG-CHING LIU

Based on the voluminous writings of 19th century
missionaries in China, the seven articles in this
study provide an opportunity to assess the prob-
lems of cultural transmission and adjustment in
the crucial decades of China's modern develop-
ment. Harvard East Asian Monographs, 21. Dis-
tributed for the East Asian Research Center.
Paperbound. $4.00

THE STEEL INDUSTRY OF INDIA

By WILLIAM A. JOHNSON

The author examines in detail the principal issues
of analysis and policy involved in India's expan-
sion of its steel industry: among them, whether
expansion is justified by demand; the presence or
lack of comparative advantage in steel produc-
tion; and the general role of government in
stimulating the economy. A RAND Corporation
Research Study. $7.50

MARKET CONTROL AND PLANNING IN
COMMUNIST CHINA

By DWIGHT H. PERKINS

"Mr. Perkins's book . . . is by far the best re-
cent or current work on the Chinese economy."
—John Kenneth Galbraith. "Particularly wel-
come . . . for policymakers and intelligent citizens
alike who wish to take the economic component
of Peking's strength into account in making judg-
ment."—Harry Schwartz, The N.Y. Times. Har-
vard Economic Studies, 128. $7.00

ARVARD
UNIVERSITY PRESS
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CITY AND VILLAGE IN IRAN:

Settlement and Economy in the
Kirman Basin

by Paul Ward English

The concept of urban dominance, the author of
this study contends, is a key to understanding
settlement and economy in the Middle East.
Concentrating on the Kirman Basin as a region, rather than upon any
particular community, Paul Ward English describes the distribution and
diversity of settlements and their functional integration in a complex
regional organization, with Kirman City as its focal point.

about 208 pages, 24 illus., 17 figs. $6.75

KANNADA:

A Cultural Introduction to the Spoken Styles of the Language

by William C. McCormack, with the assistance of M. G. Krishnamurthi

This course of twenty graded units in Kannada provides a detailed introduction
to the language and culture of some twenty million inhabitants of Mysore State,
in South India. Vocabulary, sentences, and definitions within a Kannada-English
glossary were chosen to emphasize the intimate relationship between Kannada
language and Indian society.

216 pages $5.00

EARLY MADHYAMIKA IN INDIA AND CHINA

by Richard H. Robinson

Essentially a study in the intercultural transmission of religious and philosophical
ideas, this book deals with early Indian Madhyamika Buddhism, with Kumarajiva
who in the fifth century A.D. translated it, and with its intellectual influence on
the first Chinese scholars who studied it. Each Indian and Chinese writer's literary
form, modes of reasoning, and ideas are analyzed, described, and compared.

about 500 pages $6.50

»l
At your bookseller or write direct.

THE UNIVERSITY OF WISCONSIN PRESS
BOX 1379 MADISON, WISCONSIN 53701
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Monographs and Papers of the
ASSOCIATION FOR ASIAN STUDIES . . .
published by the University of Arizona Press

THE MALAYAN TIN INDUSTRY TO 1914 Vol. XIV by Wong Lin Ken
6x9 302 pp. 64-17266 $6.50

REFORM, REBELLION, AND THE HEAVENLY WAY Vol. XV by Benjamin Weems
6x9 117 pp. 64-17267 $3.75

KOREAN LITERATURE: TOPICS & THEMES Vol. XVI by Peter H. Lee
6x9 141 pp. 64-19167 $3.75

CH'OE PU'S DIARY: A RECORD OF DRIFTING ACROSS THE SEA Vol. XVII
by John Meskill

6x9 177 pp. 64-19165 $4.50

THE BRITISH IN MALAYA—THE FIRST FORTY YEARS (1786-1826) Vol. XVIII
by K. G. Tregonning

6x9 186 pp. 64-23755 $4.50

CHIARAIJIMA VILLAGE: LAND TENURE, TAXATION, AND LOCAL TRADE Vol. XIX
by William Chambliss

6x9 144 pp. 64-8756 $5.00

SHINRAN'S GOSPEL OF PURE GRACE Vol. XX by Alfred Bloom
6x9 97 pp. 64-8757 $5.00

BEFORE AGGRESSION: EUROPEANS PREPARE THE JAPANESE ARMY Vol. XXI
by Ernst Presseisen

6x9 160 pp. 65-20235 $5.00

In preparation ...
A DOCUMENTARY CHRONICLE OF SINO-WESTERN RELATIONS (1644-1820)

Vol. XXII by Lo-shu Fu
$14.50

K'ANG YU-WEI: A BIOGRAPHY & A SYMPOSIUM Vol. XXIII
edited by Jung-pang Lo

$14.50

The University of Arizona Press
PO Box 3398, College Station

Tucson, Arizona 85719
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WHO'S WHO IN COMMUNIST CHINA
Drawing on its own extensive biographical files, on major Chinese Com-

munist publications and on selected foreign publications, Union Research In-
stitute of Hong Kong has compiled its first English language edition of Who's
Who in Communist China. The book provides succinct and accurate historical
data on 1,200 individuals to assist those seriously concerned with Communist
China affairs.

Professor A. Doak Barnett, Columbia University, says in his introduction that
Who's Who in Communist China is "not only a valuable reference book con-
taining basic information on particular leaders in Communist China but also an
important source of material for the study of many broad questions, both historical
and contemporary, relating to leadership and politics in China."

760 pages, U. S. $15.00 (sea mail)
U. S. $23.45 (air mail)

Please order from the publisher
Union Research Institute

No. 9 College Road
Kowloon, Hong Kong

THE DEVELOPING ECONOMIES
Quarterly Journal

of
The Institute of Asian Economic Affairs

42, Ichigaya-Hommnra-cho, Shinjuku-kn
Tokyo, Japan

Volume IV June 1966 Number 2

The Japanese Land Reform: Its Efficacy and Limitations Tsutomu Ouchi
Recent Agrarian Problems in Japan Takekazu Ogura
Agrarian Reform in Mexico: An Interpretation Hiroji Okabe
Retrospect on and Documents of Land Reform in Japan

Disguised Unemployment and Marketed Surplus of Foodgrains
in a Developing Economy Hannan Ezekiel

Ikki Kita (Profile of Asian Minded Man -II-) Koichi Nomura

A Note on the Comparative Analysis of Agrarian Reform Tsutomu Takigawa
Some Comments on R. P. Dore's Land Reform in Japan Minoru Shimazaki

Book Reviews

Single copies: Ordinary issue $2.00 (post free)
Special issue $3.50 (post free)

Subscription price (4 issues): $9.00 (post free)

Orders may be sent to the sole agent,
MARUZEN COMPANY, LTD.,

P.O. Box 605, Tokyo Central, Tokyo, Japan
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ASIAN SURVEY

Leading American monthly devoted exclusively to current developments in Asia.
Coverage of political, economic and social trends in such societies as Communist
China, India, Japan, Pakistan, Korea, Indonesia, and Burma.

In recent isues, ASIAN SURVEY articles have analyzed such topics as Urban
Intellectuals in South Vietnam, Peking's Role in the Malaysia Dispute, The
Communist and Congress Parties in Kerala, New Leadership in the Japanese
Socialist Party, Indian Conservative Politics, and Sino-Arab Relations.

In addition to the regular issues, subscribers receive two structured issues in
January and February surveying trends for the previous year throughout East
and South Asia.

Rates: $8 per year for 12 issues ($9 for overseas subscribers). Special student rate:
$4 per year. ASIAN SURVEY, University of California, 2234 Piedmont Avenue,
Berkeley, California 94720.

*THE LEADING TEXT IN ITS FIELD!
by Chiao-min Hsieh, M.A.,

Ph.D, Professor, Department
of Geography, The Catholic

University of America

380 pages
Profusely Illustrated
$11.50
1964

TAIWAN-IIha Formosa
- A Geography fn Perspective -
Already established as the standard reference on Tai-
wan, this text provides a full evaluation of the stra-
tegic importance of the island, in terms of its physi-
cal, economic, political and cultural structure. These
features, combined with a complete historical survey
of Taiwan's development, from the dawn of history to
the present, make this volume ideally suited to the
requirements of all students and scholars who require
a firm understanding of the reasons for the world's
current interest in this island.

For related study ...

A GEOGRAPHY OF THE U.S.S.R.
by J. P. Cole, M.A., and

F. C. German, M.A.
290 pages. Illustrated.

As reviewed in Economic Geography:
"This volume is unquestionably the best treatment of
Soviet economic geography and development yet pub-
lished in the Western world . . . It Is not only a read-
able survey, but also an intelligent presentation of a
complex mass of material . . ." 1961. $8.50.

Now in preparation ...

ATLAS OF CHINA
by Professor Chiao-min Hsieh

Approximately 140 pages (Atlas size—8>/4"x12"), In-
cluding approximately 60 illustrations and 60 maps.

This will be the only complete and up-to-date atlas
of China published in the Western Hemisphere in nearly
40 years. Its importance to geographers, scientists
and the general public cannot be overstated, and Pro-
fessor Hsieh's scholarly and meticulous presentation
of this material ensures its unequivocable accuracy and
authority. Due for publication in December, 1366.

Order through your bookseller or directly from:

BUTTERWORTH INC. 7300 PEARL STREET
WASHINGTON, D.C. 20014
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S e a r c h l i g h t Books

General editors: G. Etzel Pearcy and George W. Hoffman

CHINA: A Brief Geographic Introduction
By Chiao-min Hsieh, The Catholic University of America. Approximately 144
pages; about $1.45 (paper). Available January, 1967.
Here is a broad geographic overview of China which considers her present prospects
and problems in relation to her long historical and cultural development. Individual
chapters evaluate her world position, boundaries, basic physical features, the shifting
of her capitals, the rise and fall of her dynasties, her unlimited manpower, and her
ancient culture—which is challenged by new ideology.

CHINA: Emerging World Power
By Victor P. Petrov, Shippensburg State College. Approximately 144 pages; about
$1.45 (paper). Available January, 1967.
This book explores the industrial capabilities of China within the framework of her
general economic development and relates that capability to an evaluation of her
potential as a super world power. It provides an analysis soundly based on the geo-
graphic factors—a study of China's topography, population, transportation, and
natural resources.

THE NORTHERN TIER: Afghanistan, Iran, and Turkey
By Rouhollah K. Ramazani, University of Virginia. 142 pages; $1.45 (paper).
Just Published.
Utilizing the concept of the Northern Tier to identify clearly the factors and forces
that assist or retard the processes of regional fusion, this study systematically considers
the interaction of basic geographic, cultural socioeconomic and political factors which
cut across national frontiers. The author demonstrates how dynamic forces now at work
may produce the merger of these countries in the future.

Of Current Interest . . .

A HISTORY OF SINO-INDIAN RELATIONS
Hostile Co-Existence
By John Rowland. Approximately 250 pages; about $6.95. Just Published.

Is Red China willing to risk general war in its drive to accommodate an exploding
population and to project its power throughout the world? Rowland probes this Red
Chinese enigma which dominates United States foreign policy thinking and discusses
the importance of India-Red China hostility as an index of Peking's attitude toward war
and aggression.

ESSENCE OF CHINESE CIVILIZATION
By Dun J. Li, Patterson State College. Coming Spring, 1967.

120 Alexander Street
Princeton, New Jersey 08540
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The History of Sumatra
By WILLIAM MARSDEN; introduction by JOHN BASTIN, University of London.
Originally published in 1783, this book has ever since remained a standard work
on Sumatra. Dr. Bastin observes that "it was precisely because Marsden sought to
establish 'a regular series of authenticated facts' and to describe 'things as they
exist, rather than to display the powers of a creative imagination' that explains
why the History won immediate recognition as a model of descriptive composi-
tion . . . and why it has continued to enjoy general esteem." 27 plates, map. (An
Oxford in Asia Historical Reprint) $20.30

Indonesia
Social and Cultural Revolution
SECOND EDITION
By S. TAKDBR ALISJAHBANA, University of Malaya. This edition contains two
new and extensive essays, one analyzing the importance of art in Indonesian life,
and one which surveys the personality, role, and political activities of Sukarno.
After a brief analysis of the roots of both Indonesian and Western culture, the
author focuses his attention on the problems which have arisen as a result of the
confrontation of modern European culture with the traditional culture of In-
donesia. There follows a careful study of the changes which are occurring in edu-
cation, literature, legal thinking, the arts, the place of women, economic enter-
prise, ideology, and politics. $4.30

Henri Mouhot's Diary
Travels in the Central Parts of Siam, Cambodia and Laos
during the Years 1858-61
Edited by CHRISTOPHER PYM. Henri Mouhot, the renowned nineteenth-century
explorer who rediscovered the ancient Khmer civilization, fired the imagination
of the Western world with his writings about the ruined temples of Angkor Wat
and Angkor Thorn. His diary, reprinted here, was recovered from the forest
where he died and brought to France. It covers four main expeditions from
Bangkok into the interior of Indochina. Besides describing the monolithic ruins
of Angkor, he writes about the country, its flora and fauna, and its people—from
kings to primitive tribes in northeast Cambodia. 14 plates, 3 maps. (An Oxford
in Asia Historical Reprint) $5.10

The Policy and Administration of the Dutch
in Java
By CLIVE DAY; introduction by JOHN BASTIN, University of London. Originally
published in 1904, this book has also been published in Dutch translation, and
has served as a text for the Leydon Indological Faculty. A standard work on the
subject, it gives the significant results of the experiences of the Dutch in their
most important dependency. Professor Day examines early commerce of the Dutch
in the east, the establishment of the East India Company, its policies, its decline
and fall, the state of Java after the fall of the Company, and the events leading to
the establishment of British rule, the restoration of Dutch rule, and its policy and
reform. (An Oxford in Asia Historical Reprint) $6.90

Oxford University Press / New York
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Dramatic, magnificently illustrated new books

... about life in the new China

The Three
Banners
of China

by Marc Riboud

A portrait of continental China today, by
an author-photographer who traveled across
the breadth of China. Over 50 pages of full
color photographs; more than 100 pages of
photos in black and white gravure.

$12.50

about Chinese porcelain of the 18th century

The Book
of

Porcelain
by Walter A. Staehelin
translated by Michael Bullock

Descriptions of eighteenth century porce-
lain manufacture in China, based on a rare
album of Chinese watercolors of the same
period which came to light in 1954. Illus-
trated with 34 large color plates suitable for
framing.

$25.00

THE MACMILLAN COMPANY
866 Third Avenue, New York, N.Y. 10022
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CORNELL SOUTHEAST ASIA PROGRAM

Recent Publications and Reprintings

Data Paper Series:

Number 63 A BIBLIOGRAPHY OF WESTERN-LANGUAGE PUBLICATIONS CON-
CERNING NORTH VIETNAM IN THE CORNELL UNIVERSITY LI-
BRARY, Compiled by Jane Godfrey Keyes (Supplement to Number 47), 280
pages. October 1966. $3.00.

Number 62 A GUIDE TO HOLDINGS ON BORNEO IN THE CORNELL UNIVERSITY
LIBRARY, Compiled by Michael B. Leigh. Approx. 100 pages. December 1966.
$2.00.

Number 61 RAJAH'S SERVANT, by A. B. Ward; edited by Robert M. Pringle and Otto C.
Doering. Approx. 150 pages. November 1966. $2.50.

Number 60 VIETNAM'S UNHELD ELECTIONS: The Failure to Carry out the 1956 Re-
unification Elections and the Effect on Hanoi's Present Outlook, by Franklin B.
Weinstein. 65 pages. July 1966. $2.00.

Number 59 THE NAN CHRONICLE, translated by Prasoet Churatana, edited by David K.
Wyatt. 78 pages. April 1966. $2.00.

Number 55 STRATEGIC HAMLETS IN SOUTH VIET-NAM, A SURVEY AND A COM-
PARISON, by Milton E. Osborne. 1965. Second Printing. 66 pages. $2.50.

Number 48 THE PACE AND PATTERN OF PHILIPPINE ECONOMIC GROWTH: 1938,
1948 and 1956, by Marvin E. Goodstein. 1962. 220 pages. $3.00.

Number 44 THE MAN SHU (Book of the Southern Barbarians), translated by Gordon H.
Luce; edited by Giok Po Oey. 1961. 116 pages. $4.00.

The above publications may be ordered directly from the Southeast Asia Program, 108 Franklin
Hall, Cornell University, Ithaca, New York 14850. A check should accompany your order; no
charge for ordinary postage.

MODERN INDONESIA PROJECT

INDONESIA, A semi-annual journal, devoted to Indonesia's culture, history, and social
and political problems. Vol. I, April 1966, 205 pages. This issue contained a special 70 page
supplement of documents on the October 1, 1965, affair and its aftermath. Vol. II, to be
published November 1966. Annual subscription $5.00; single copies $3.00.

A GUIDE TO INDONESIAN PERIODICALS, 1945-1965, IN THE CORNELL UNIVERSITY
LIBRARY, compiled by Yvonne Thung and John M. Echols. November 1966. 151 pages. $2.00.

THE TRANSITION TO GUIDED DEMOCRACY: INDONESIAN POLITICS 1957-1959, by
Daniel S. Lev. November 1966. 298 pages. $3.50.

BANDUNG IN THE EARLY REVOLUTION, 1945-1946: A Study in the Social History of the
Indonesian Revolution, by John R. W. Smail. 1964. 169 pages. $3.50.

ECONOMIC DEVELOPMENT AS A CULTURAL PROBLEM (Konfrontasi, September-October
1954), by Soedjatmoko. Translation Series. Second Printing. 27 pages. $1.00.

SOME ASPECTS OF INDONESIAN POLITICS UNDER THE JAPANESE OCCUPATION:
1944-1945, by Benedict R. O'G. Anderson. 1961. 136 pages. $3.00.

THE DYNAMICS OF THE WESTERN NEW GUINEA (IRIAN BARAT) PROBLEM, by Robert
C. Bone Jr. Second Printing. 183 pages. $3.00.

The Modern Indonesia Project publications listed above should be ordered directly from the
Cornell Modern Indonesia Project, 102 West Avenue, Cornell University, Ithaca, New York 14850.
Please enclose check with order; no charge for ordinary postage.
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Course oriented Spectrum /72Y\ Books for the study of
Asian history and civilization . . .

THE UNITED STATES AND THE
PHILIPPINES

An American Assembly Book

Edited by Frank H. Golay, Professor
of Asian Studies and Associate Di-
rector, Cornell University Southeast
Asia Program.

Although the U.S.—Philippine "special
relationship" was preceded by war,
American colonialism, and Filipino
resentment, the contributors to this
book point out benefits gained by both
countries through trade, investment,
mutual security, and the exchange of
culture. Eight scholars—four Filipino
and four American—here analyze the
forces that have molded the "special
relationship" in the past and can trans-
form it in the future. They discuss the
challenges facing both nations as
America begins a gradual reduction of
her presence and influence in recogni-
tion of the Philippine desire for in-
dependence and sovereignty. 1966,
cloth $3.95, paper $1.95

THAILAND, BURMA, LAOS &
CAMBODIA

by John F. Cady, Professor of History,
Ohio University; past Chairman of the
Research Committee for Southeast
Asia of the Association for Asian
Studies.

The four Theravada Buddhist coun-
tries of neighboring Vietnam are today
uneasy neighbors. The author of this
book shows how varying responses
to colonialism and two world wars
caused these Asian states to become
highly disparate political entities, dis-
tinct from one another and from the
world beyond Southeast Asia. Ex-
amining the historical and political in-
fluence of Indian religion upon these
peoples, Professor Cady asserts that
"the long-established Indian kingship
tradition militates effectively today
against popular acceptance of Western
principles of popular sovereignty and
representative government". His de-
tailed study of the history and de-
velopment of the "Lands of the White
Umbrella and the Sacred Sword" pro-
vides necessary perspective on this
complex, turbulent region. 1966, cloth
$4.95, paper $1.95

SPECTRUM
for Fall 1966
Related books in the Modern Nations
in Historical Perspective Series. Each
volume paper $1.95, cloth $4.95
AUSTRALIA by Russel Ward
CEYLON by Sinnappah Arasaratnam
CHINA by Kenneth Scott Latourette
INDIA by Stanley Wolpert
INDONESIA by J. D. Legge
NEW ZEALAND by William J. Cam-

eron
THE PHILIPPINES by Onofre D.

Corpuz

BOOKS
From the Asian Civilization Series

THE TRADITIONAL NEAR EAST
edited by J. Stewart-Robinson, cloth
$4.95, paper $1.95

MODERN CHINA edited by Albert
Feuerwerker, paper $1.95

TRADITIONAL INDIA edited by
O. L. Chavarria-Aguilar, paper $1.95

Spectrum /APV\ Books available at
your local bookstore. College Profes-
sors—review copies available from
P-H field representatives.

Published by PRENTICE-HALL, Englewood Cliffs, N. J. 07632
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Announcing two new titles in
The Persian Heritage Series...

MUSLIM SAINTS AND MYSTICS
Episodes from the Tadhkirat al-Auliya' ("Memorial of the Saints")
By FARID AL-DIN ATTAB

Translated and with an introduction by A. J. ARBERRY
This abridged translation of a major work of Islamic mysticism recounts the
lives and times of the great saints and mystics of Islam. These delicate narra-
tives, rich with anecdotes of miraculous deeds and mystical occurrences, reveal
the genius of Farid al-Din Attar, who is counted among the greatest of Persian
Poets. 287 pages, S6.00

THE EPIC OF THE KINGS
The Shah-nama of Ferdowsi
Abridged and translated by REUBEN LEVY

The Shah-nama, composed for the reigning monarchs during the period 975-1010,
is the epic masterpiece of the Persian language. It abounds in stories and legends
of warrior heroes, and includes many idyllic pieces and philosophical reflections
characteristic of Persian literature. February Jfi6 pages, S8£0

UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS
5750 Ellis Avenue, Chicago, Illinois 60637

ANNOUNCEMENT

The nineteenth annual meeting of the Asso-

ciation for Asian Studies will be held at the

Palmer House, Chicago, March 20-22,1967.

The twentieth annual meeting of the Asso-

ciation for Asian Studies will be held at

the Benjamin Franklin Hotel, Philadelphia,

March 22-24,1968.
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REFERENCE WORKS from G. K. HALL & CO.

Dictionary Catalog of the ORIENTAL COLLECTION
Reference Deportment, The New York Public library

Included in this collection of some 65,000 volumes are materials on language and literature of the
Orient, works on Oriental archaeology and religions, and Oriental studies in Western languages.
Grammars, dictionaries and literatures of the Orient are collected in original texts, in some
100 languages of the East, and in translation. Other areas of special strength include Arabic
and Indie holdings, materials on the Ancient Near East, Japanese technical and scientific periodi-
cals, holdings on Oriental religions (especially Islam and Buddhism), and references to periodi-
cal articles in all languages.
318,000 cards reproduced in 16 volumes Price: $960DO

Catalogue of the COLONIAL OFFICE LIBRARY, London

Holdings recorded in this catalog cover all aspects of the organization and development of the
countries that have been members of the British Commonwealth at any time during the last 300
years. The library also includes material on other countries, particularly in Africa, Asia and Latin
America. Entries for pre-1950 accessions are arranged by subject and author; those for post-1950
acquisitions are in three sequences—authors and titles, subjects, and classifications.

187,000 cards plus sheaf entries reproduced in 15 volumes Price: $875J00

INDIA OFFICE LIBRARY, Commonwealth Relations Office, London

Catalogue of European Printed Books

The scope of this collection is Indology—every aspect of the history and culture of the peoples
of the Indian subcontinent and contiguous territories of related culture.
110,000 cards plus sheaf entries reproduced in 10 volumes Price: $535JOO

Index of Post-1937 European Manuscript Accessions

Important in the study of policy formation, this collection—which dates back to 1801—includes
private papers of many former officials in India and of prominent Indian civilians.
3,200 cards reproduced in 1 volume Price: $35 DO

Index to LEARNED CHINESE PERIODICALS, Columbia University

4,500 cards reproduced in 1 volume Price: $35DO

10% additional charge on order* outside the U.S.

Dttcriptivt mattriels em this* tilltt ami a com pit t€ catalog of publications art available os rtqutit.

G. K. HALL H CO. 70 Lincoln Street, Bo»ton, Memachutetts 02111
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NEW FALL PUBLICATIONS

INTELLIGIBILITY AND
THE PHILOSOPHY OF NOTHINGNESS
By Kitaro Nishida $5.50
Translated and with an Introduction by Robert Schinzinger

Nishida's philosophy, built upon both Oriental and Western ideas, is a synthesis of
the concept of immediate experience and the Buddhist idea of nothingness. Out of
print for several years, this important philosophical work is again available.

LEARN JAPANESE:
PATTERN APPROACH, VOLUME I
By John Young and Kimiko Nakajima P*Pcr $5.00
The authors present a unique four-way approach to the Japanese language utilizing
speaking, reading, writing, and hearing. The key to the approach is a thorough
integration of these elements. Volume I emphasizes the speaking aspect of the
language. There will be four volumes in the complete set.

THE THIRTY-SIX VIEWS OF MOUNT FUJI
By Katsushika Hokusai $1150
Edited by Ichitaro Kondo
English adaptation by Charles S. Terry
Between the years 1823 and 1835, at the peak of his career, Hokusai produced this
set of forty-six prints of Mount Fuji. All of the prints are included, in full color,
plus explanatory notes, and an introduction to the life of Hokusai and his art.
A companion volume to Hiroshigc's Fifty-three Stages of the To^aido (1965).

CHINESE SCULPTURE, BRONZES,
AND JADES IN JAPANESE COLLECTIONS
By Yuzo Sugimura, with English adaptation by Burton Watson $1730
A magnificent collection of Chinese art in Japanese collections. The book examines
three important areas of ancient Chinese art—tomb sculpture, Buddhist sculpture,
and bronze vessels and jade carvings—with handsome illustrations both in color
and in black and white.

THE CONTEMPORARY ARTIST IN JAPAN
By David Kung $15.00

Striking examples of modern Japanese art, combined with perceptive interviews
with living Japanese artists, give a unique view of Japanese aesthetics and art
history. Profusely illustrated both in color and in black and white.

Cultural and Technical Interchange through Book/

EAST-WEST CENTER PRESS-HONOLULU
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